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1. Obsah a struktura práce
Autorka svoji bakalářskou práci zasadila do prostředí pacientských organizací a 

zacílila ji na analýzu  procesu adaptace sociálních pracovníků na začátku jejich profesního 
působení. Pozornost na nestátní neziskové organizace považuji za společensky přínosnou a 
propojení  problematiky  sociální  práce  s personálním  procesem  adaptace  sociálních 
pracovníků,  kterému  v těchto  organizacích  není  věnována  dostatečná  pozornost,  za 
oborově relevantní.

Struktura práce je rozčleněna do pěti tematických kapitol, Úvodu a Závěru. Text 
je přehledný, členění do kapitol a subkapitol je logické a promyšlené.

V teoretickém rámci práce autorka charakterizuje neziskové organizace, sociální 
pracovníky  a  jejich  kompetence,  etický  kodex  v sociální  práci  a  specifika  procesu 
adaptace  sociálních  pracovníků  v pacientských  organizacích.  Kvalitativní  šetření  je 
obsahem čtvrté  kapitoly  a  jeho deklarovaným cílem je  „…analyzovat  podobu procesu 
adaptace sociálních pracovníků ve vybraných pacientských organizacích. Dílčím cílem je 
identifikovat  konkrétní  nástroje  a  metody,  které  aktéři  v  rámci  procesu  adaptace 
sociálních pracovníků v pacientských organizacích využívají.“ (s. 44). Pátou kapitolu tvoří 
Diskuse.  Zařazené  dvě  přílohy  (informovaný  souhlas  a  scénář  polostrukturovaného 
rozhovoru) jsou opodstatněné. 

Rozsah  práce  odpovídá  požadavkům  a  zvolený  postup  výkladu  i  metodologie 
šetření je srozumitelný. 

2. Odborná úroveň 
 Cíle  práce  i  způsob  jejich  dosažení  lze  považovat  za  účelně  stanovené  a  skýtají 

možnost  zajímavého  uchopení  řešené  problematiky.  V  úvodních  teoreticky  zaměřených 
kapitolách autorka prokazuje silné ukotvení v literatuře a zdrojích.

Pro  dosažení  cíle  kvalitativního  šetření  autorka  formulovala  hlavní  výzkumnou 
otázku  a  dvě  dílčí  otázky  zaměřené  na  pohled  informantů  (sociálních  pracovníků  a 
vedoucích sociálních pracovníků) na hlavní aktéry zapojené do adaptačního procesu v jejich 
organizacích a  na specifika tohoto procesu se záměrem identifikovat  nástroje  a  metody, 
které  aktéři  nejčastěji  využívají.  Šetření  se  celkem  zúčastnilo  7  informantů  splňujících 
definovaná kritéria. Šetření se opírá výhradně o polostrukturované rozhovory s vybranými 
informanty,  což  omezuje  možnost  ověření  získaných  dat  prostřednictvím  jiných  metod 
(například  přímého  pozorování  adaptačního  procesu  či  interních  dokumentů)  a  zúžení 
výzkumného  souboru  na  pacientské  organizace  se  sídlem  v  jednom  regionu.  Volba 
polostrukturovaných rozhovorů však umožnila vhled do prostředí nestátních neziskových 
organizací, které v odborné literatuře méně prozkoumáno. Práce tento nedostatek částečně 
vyvažuje  využívání  širokého  spektra  relevantních  pramenů  z  oblasti  sociální  práce  a 
personálního řízení v teoretickém rámci textu.

Přínos práce vnímám především v identifikaci nástrojů a metod, které jsou aktuálně 
v  pacientských  organizacích  využívány  v rámci  procesu  adaptace  sociálních  pracovníků, 
mezi něž patří motivačně-hodnotící rozhovory, mentoring, supervize a vzdělávací programy. 
Práce současně odhaluje limity v systematizaci adaptačních procesů u menších pacientských 
organizací, což může být podnětem pro jejich další zlepšení a budoucí bádání. Kvalitně je 
zpracována kapitola Diskuse.



Jako  vedoucí  práce  vyzdvihuji  vysoké  zaujetí  autorky  pro  zpracovávanou 
problematiku (explicitně o něm píše na s. 44) a její pečlivost.

 
3. Práce s literaturou

Autorka čerpá z  tematicky relevantních českých a anglických zdrojů. Převažují 
prameny z oblasti sociální práce a personálního řízení, zařazeny jsou příslušné zákony o 
sociálních  službách a  veřejně  dostupné dokumenty  MPSV,  MVČR,  MZČR a  Vlády  ČR. 
Autorka cituje podle akademické normy. V rámci první kapitoly lze nicméně zaznamenat 
nedostatečný odstup od použitých pramenů. Kontrola systémem Turnitin poukázala na 
shody v textu, které měly být uvedeny jako přímá citace, nikoliv jako parafráze. Jedná se 
o shody na s. 18, 19 a 20 (č. 38, 55, 61).

4. Grafické zpracování
Grafické zpracování  je  kvalitní,  jednotné a přehledné.  Autorka se ve své práci 

soustředí  ryze  na  psaný  text,  neuvádí  žádné  tabulky,  obrázky  ani  grafy.  Tabulka 
obsahující vzor scénáře k rozhovoru je uvedena v Příloze B.

5. Jazyková úroveň
Text  vykazuje  odpovídající  odbornou  i  stylistickou  úroveň.  Byla  provedena  pečlivá 
jazyková korektura.

6. Podnět k rozpravě
 Mohla  by  autorka  v  rámci  rozpravy  uvést,  jak  by  mohl  být  proces  adaptace 

sociálních pracovníků v pacientských organizacích systematizován tak, aby byl 
efektivnější, zejména v malých organizacích, které nemají dostatečné personální 
kapacity?

 Jaké jsou dle autorky hlavní rozdíly v přístupu k adaptaci sociálních pracovníků 
mezi malými a středně velkými pacientskými organizacemi? Co je příčinou těchto 
rozdílů?

7. Závěrečné hodnocení práce
Zvolené téma považuji  za společensky přínosné,  a  to vzhledem k důležité roli 

pacientských  organizací  při  poskytování  péče  specifickým  skupinám.  Zajímavý  je 
především pohled autorky  na  proces  adaptace  sociálních  pracovníků v  pacientských 
organizacích. Zjištěná data poskytují unikátní a aktuální vhled do vybrané problematiky, 
i když jen z pohledu úzkého výzkumného vzorku. 

Po obsahové stránce je práce vypracována zdařile, kriticky poukázat však musím 
na  shody  v textu  (viz  bod  3.  Práce  s literaturou).  Bakalářskou  práci  doporučuji  k 
obhajobě s navrhovanou klasifikací „velmi dobře“.

V Praze dne 27. ledna 2025 
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